

# 他们为 市民过年出行坚守岗位 公交公司代写 2000余封 “家书”

春节万家团圆,可是,在我们身边,仍有一部分人需要坚守在工作岗位上,比如公交车驾驶员。为此,宁波市公交永平公司代替忙碌的驾驶员们,将2000余封特殊的“书信”邮寄给他们的家人,感谢家人的理解与支持。

## 两代公交人的奉献

前天上午,58岁的潘大妈收到了一封信,拆开后才发是一封感谢信。潘大妈的丈夫吴乾军和儿子吴斌,都是市公交永平公司的驾驶员。“我今天不能陪你们吃年夜饭了。”潘大妈说,这是往年除夕丈夫吴乾军跟她说过最多的话了,只不过现在又加上了儿子。

潘大妈说,吴斌小时候就很喜欢坐吴乾军的车,觉得很威风,所以当儿子说要去当驾驶员的时候,她就很支持。只是从前的除夕夜都是她带着儿子在亲戚家吃,今年就得她一个人去了。“不过,等他们俩下了班,即便再晚,我都会煮点饺子或面条,只要能在12点前一家人在一块吃饭,也算是团圆了。”

## 母亲为孩子树榜样

“妈,快看,有人给我们家寄信了!”今年15岁的马佳欢是一名初三的学生,她的妈妈叶红玉也是一名公交车驾驶员,曾被评浙江省巾帼建功标兵。无论是炎炎夏日还是严寒冬日,叶红玉常年开着333路公交车从早到晚行驶着。在公交公司有句口号来形容驾驶员师傅,就是“特别能吃苦,特别能战斗”,在这点上女驾驶员可谓“巾帼不让须眉”。“我开公交车已经有13年了,对我们来说,其实春节和平时

并没有太大的区别。”叶红玉说。  
“小的时候最大的愿望就是妈妈能多陪我,现在我的愿望就是她能记得按时吃饭,开车当点心。”女儿马佳欢说。

记者了解到,在春节期间,市公交总公司会根据客流量优化班次,平均每天出车约1900辆次,2800多名公交驾驶员坚守岗位。正是因为有了他们的这份坚守,市民走家串户过大年有了出行保障。

记者 王元卓 通讯员 赵路 陈新颜

## 微信支付买香烟 其实根本没付款 老厨师作案10多起

本报讯(记者 张贻富 通讯员 袁炜雯)被警察戴上手铐的一刹那,56岁的沈某都不知道自己究竟为什么要做那些事。

沈某是宁波本地人,有一个幸福美满的家庭,儿子已经上班,也快成家了。他自己是一名厨师,从不抽烟,月薪也有6000元。可是,他却因为骗买高档香烟10多次,上月底被鄞州警方刑拘。

1月6日,沈某骑着电动车到鄞州区金家一路一家小店门前停下,车钥匙都没拔下来,就走进店内询问有没有高档点的香烟,说是要去给领导送礼。他一脸憨厚,女店主不疑有他,从店里找出仅有的一条黄金叶和两条软中华香烟,报出销售价格。

沈某也很“大气”,根本不还价,只是问能不能微信支付。女店主点头说可以,把店里的微信支付二维码摆到他面前。沈某扫了扫,输入2300元的金额,让女店主核对一下。

女店主看看没有错,就把香烟包好交给对方,看对方一手拿起香烟低头走出去,一手还拿着手机,似乎是在输入微信支付密码。可是,等对方骑电动车走了10分钟,女店主发现付款还没到账,这才觉得事情不对劲,连忙报了警。

东郊派出所接到报案后展开侦查,发现从去年11月下旬开始,类似的案件在鄞州中河、潘火、邱隘、五乡等地已经发生十来起了。被骗的小店大多没有安装视频监控,办案民警一时无法查明沈某的真实身份。

还好,1月22日,沈某再次作案被监控拍下,警方很快就摸清了他的身份情况。次日,在东部新城一建筑工地里,民警将正在食堂掌勺炒菜的沈某抓获归案。经调查,沈某作案10多起,涉案价值超过2万元,目前已被依法刑事拘留。

办案民警说,那些被骗的小店其实完全可以避免损失,只要查看微信收款记录,或者在微信收款时开通语音提示,确认到账后才把商品交给顾客,就不会轻易上当了。



过个清爽年

这几天,凡是去过浙东第一古街东钱湖韩岭村的游客会发现,村子上下张灯结彩,充满喜庆气氛,村里的道路、角角落落都被打扫得干干净净,堆积多少年的垃圾都不见了踪影。同时有一群“红马甲”在不停干活,把村子上下清理一新。

据悉,春节将近,东钱湖镇开展主题为“奋战一个月、过个清爽年”的综合整

治行动,在辖区范围内全面开展“大清扫、大清洗、大清运、大整治”行动,确保春节期间环境整洁、天蓝水净。目前,全镇有42支志愿者团队加入此次行动,他们穿着红马甲,戴着红帽子,是寒冬里靓丽的风景线。

上图为大公渔业社的志愿者在清理河道。记者 边城雨 通讯员 李玲 文/摄

## 四岁男孩车流中踩着滑板车 幸遇好心人和交警

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 胡志东 高婷)“到家后我才发现,跟我儿子一起玩的侄子不见了,当场就急得两腿发软,差点晕过去了,多亏孩子遇到了好心人和交警,平安回家,不然这个年我可怎么过啊!”前天,来自安徽的刘女士说。此前,她4岁的侄子独自踏着滑板车出去玩,幸亏被好心人发现报了警,一番波折后,总算平平安安地回到了家。

当天傍晚5时40分许,慈溪交警大队逍林中队接到报警称,在中横线与逍林大道路口机动车道上竟然有一个小男孩踩着滑板车在车流中穿梭,非常危险。接到报警后,该中队陈警官带着辅警火速赶到现场。在现场,那位好心的报警市民拉着男孩在等陈警官,陈警官随即将孩子抱上了警车,并将孩子的体貌特征上报给了“110”指挥中心。

“我是安徽的,今年4岁,爸爸叫‘臭臭’,

妈妈叫‘玲玲’……”不过,这小男孩虽然能含糊不清地说出自己和父母的名字,但没法说出爸妈的电话号码。民警便将他带到了中队值班室,一边跟他耐心细致地沟通,一边通过监控查找他最先跑出来的方向,直到自称是小男孩姑姑的刘女士急匆匆地赶到了中队。

据了解,当天刘女士夫妻俩在大棚蔬菜地里干农活,蔬菜地与家紧挨着。忙活完回到家后,刘女士突然发现侄子不见了,就急忙报了警,她老公也马上开着车,沿着孩子可能离开的路线一路找了出去。“还好,我刚报了警不到1分钟,就有民警回电来了,说正好有个走失的小男孩在逍林交警中队里,我就赶紧赶了过来。”刘女士说。

“节假日多为走失儿童高发期,所以家长一定要提高警惕。”陈警官再次提醒,家长不要让孩子离开自己的视线范围,更不要让孩子独自在门外玩耍。

### 福彩开奖信息

双色球第2019015期:  
11 15 16 20 24 31 04  
3D第2019034期:6 6 7  
15选5第2019034期:02 08 09 11 14

### 体彩开奖信息

6+1第19015期:0 2 4 9 2 2 7  
20选5第19034期:02 08 10 15 19  
排列5第19034期:8 0 8 9 8  
(均以公证开奖结果为准)

**分类广告**  
56118880

**旧货回收**  
●高价收一切旧货 13586580881 严  
**调查咨询**  
神州调查 87289267  
民事取证、商务、打假、寻人  
宁波人自己的老牌调查公司

**锅炉销售**  
买锅炉优选“仰望”牌,在市场上广受欢迎,欢迎人来电咨询,愿与您合作双赢。  
销售主管:蒋建定  
电话:13968284728

**宁波市龙一公墓**  
墓园是民政部门批准的正规公墓,位于宁波市殡仪馆旁,款式齐全,价格亲民,最低价一万(约2-3m²墓穴)。  
交通:公交789、788石龙线下车步行250米,一号线东环南路2公里。免费来回接送,(清明时间没有交通管制)。  
联系电话  
88331861、13065698269、13008902047

**宁波市育王三墓园**  
墓园是民政部门批准的正规公墓,位于育王寺大门南面100米(过铁路),价格亲民,最低价一万(大约2-3平方米墓穴),款式齐全。来必接送,公交155、162、750、756、758、759育王寺下车,或轻轨一号线宝幢站下车。  
预约电话:88339061 13567920891

**华夏仁本殡仪服务**  
落实惠民政策  
收费公开透明  
打消民众顾虑  
24H 免费服务电话  
400-800-8996  
网址:www.chinascts.com